
Chapitre 18 : Développements limités : Exercices

Exercice 1.

Calculer les développements limités suivants dont on indique dans l'ordre, le point au

voisinage duquel on le veut, l'ordre de ce DL et en�n la fonction :

1. 0, 5, x→ (1 +
√

1 + x+
√

1− x)−1

2. 0, 4, x→ ln
(

sinx
x

)
3. 0, 3, x→ 1

x2
− 1

(arcsinx)2

4. 0, 11, x→ ((chx− cosx)(shx− sinx))2

5. 0, 3, x→ ln
(

1 +
x2

1 + x

)
6. 0, 3, x→ (1 + x)1/x

7. 0, 5, x→ ecos x
(
1 + e−1/x2

)
8. 0, 3, x→ arctan(ex)

9.
π

3
, 3, x→ arctan(2 sinx)

10. 2π, 3, x→ cos
√
x2 + 5π2

Exercice 2.

Soit la fonction suivante :

f : R → R

x →

 x3 sin
(

1
x2

)
si x 6= 0

0 si x = 0

1. Montrer que f admet un développement limité à l'ordre 2 en 0.

2. Montrer que f est dérivable sur R et calculer f ′.

3. f est-elle deux fois dérivable en 0 ?

Exercice 3.

Montrer que l'application f : R → R
x → xex

2

admet une réciproque et calculer le dé-

veloppement limité en 0 à l'ordre 5 de f−1.

Exercice 4.

Calculer les limites suivantes :

1) lim
x→0

sin(x− sinx)√
1 + x3 − 1

2) lim
x→0

sin 3x+ 4 sin3 x− 3 ln(1 + x)
(ex − 1) sinx

3) lim
x→0

x(ex + 1)− 2(ex − 1)
x3

4) lim
x→0

ln 1+x
1−x

arctan(1 + x)− arctan(1− x)
5) lim

x→0

(ln chx− ln cosx)2√
chx+

√
cosx− 2

6) lim
x→1

1− x+ lnx
1−
√

2x− x2

1



7) lim
x→+∞

(
ln(1 + e−x)

)1/x 8) lim
x→+∞

ln(x+
√
x2 + 1)− ln(x+

√
x2 − 1)(

ln x+1
x−1

)2

Exercice 5.

1. Montrer que, pour tout n ∈ N \ {0, 1}, il existe un unique réel strictement positif,

noté xn, qui véri�e : xn
n = xn + n.

2. Montrer que (xn) tend vers 1 quand n tend vers l'in�ni.

3. Déterminer la partie principale de xn − 1 quand n tend vers +∞.

Exercice 6.

Soit f : R → R

x → x2 − 8x+ 2√
1 + x2

.

1. Dresser son tableau de variations.

2. Calculer le développement limité de f en 0 à l'ordre 3. En déduire l'équation de sa

tangente en 0 et la position de la courbe représentative de f par rapport à cette

tangente au voisinage de 0.

3. Montrer que f admet une asymptote en +∞ dont on déterminera l'équation. Quelle

est la position relative de la courbe représentative de f par rapport à cette asymptote

au voisinage de +∞ ?

4. Etudier le comportement asymptotique de f en −∞.

Exercice 7.

Soit l'application f : x→
(
x2 + 1
x− 1

)
e

1
x . Déterminer le comportement asymptotique de

f quand x tend vers +∞ et −∞.

Exercice 8.

1. Montrer que la courbe paramétrée

{
x = (t+ 1)et

y = t2et
admet un unique point sin-

gulier et donner son allure au voisinage de ce point.

2. Même question avec les courbes


x =

4t− 3
t2 + 1

y =
2t− 1
t2 + 2

,


x = t3 + t4

y = t5 + t7
,


x = t2 + t4

y = t2 + t5

3. Faites l'étude complète des courbes paramétrées


x = 2 cos t+ cos 2t

y = 2 sin t− sin 2t
,


x =

t2 + 1
2t

y =
2t− 1
t2

,


x =

1
t

+ ln(2 + t)

y = t+
1
t

2


